

要 闻 简 报

- 全国妇联等10部门部署开展2023年六一庆祝活动
- 全国总工会启动推进社会组织建会专项行动
- 西部陆海新通道骨干工程平陆运河全线开工建设
- 第19届世界气象大会在日内瓦开幕
- 美财长警告美国“极有可能”在6月初陷入债务违约 (据新华社)

习近平向“2023·中国西藏发展论坛”致贺信

新华社北京5月23日电 5月23日,国家主席习近平向“2023·中国西藏发展论坛”致贺信。

习近平指出,人民幸福是最大的权利,发展是实现人民幸福

的关键。中共十八大以来,在中央政府和全国人民大力支持下,西藏各族干部群众艰苦奋斗、顽强拼搏,让西藏彻底摆脱了束缚千百年的绝对贫困问题,与全国

一道全面建成小康社会,呈现出生机勃勃的繁荣景象。

习近平强调,在推进中国式现代化的新征程上,希望西藏完整、准确、全面贯彻新发展理

念,加快推进高质量发展,努力建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏,让人民过上更加幸福美好的生活。

“2023·中国西藏发展论坛”

由国务院新闻办公室与西藏自治区人民政府共同主办,主题为“新时代、新西藏、新征程——西藏高质量发展与人民幸福保障的新篇章”,23日在北京开幕。

国内时讯

江苏首届社区运动会启动

据新华社南京5月23日电 (记者王恒志)江苏省首届社区运动会23日在南京启动,同时开幕的还有江苏省第四届网络全民健身运动会。社区运动会将贯穿全年,着力打造线上线下结合、全社会参与、多项目覆盖、多层次联动的新型全民健身活动平台;网络全民健身运动会设置44个项目,将于5月至10月举办。

江苏省体育局局长陈少军表示,为更好满足人民群众对高品质生活的需要,不断丰富精神文化生活,在继续举办网络全民健身运动会的基础上,省体育局联合相关单位举办首届社区运动会,实现赛事活动下沉到群众身边,发挥体育在促进群众健康、增进邻里交往、增强社区认同、助力社区治理等方面的重要作用。

社区运动会将贯穿全年,打造线上线下结合、全社会参与、多项目覆盖、多层次联动的新型全民健身活动平台;网络全民健身运动会设置44个项目,将于5月至10月举办。

江苏省体育局局长陈少军表示,为更好满足人民群众对高品质生活的需要,不断丰富精神文化生活,在继续举办网络全民健身运动会的基础上,省体育局联合相关单位举办首届社区运动会,实现赛事活动下沉到群众身边,发挥体育在促进群众健康、增进邻里交往、增强社区认同、助力社区治理等方面的重要作用。

南水北调中线工程防汛应急抢险演练成功举行

据新华社北京5月23日电 由水利部、河南省人民政府、南水北调集团联合举办的南水北调中线工程防汛应急抢险演练23日在河南省鹤壁市淇河倒虹吸成功举行。

本次演练全方位展现预警预报、应急避险、工程抢险、应急救援、应急保障五大类工作内容,演练科目有水文测报、水上救援、铅丝石笼抛投、四面体抛投、防护堤加固、渠道边坡防护、应急退水等7项,充分展示应急救援队伍的救援技术、协调作战能力和快速反应

能力,进一步检验各参演单位应急抢险能力,为安全度汛做好准备。

南水北调集团相关负责人表示,根据预测,今年汛期我国气候状况总体为一般到偏差,极端天气事件偏多,降雨呈“南北多、中间少”的空间分布,旱涝并重。南水北调集团立足于防大汛、抗大险、救大灾,以保障南水北调工程“三个安全”为中心,严阵以待,确保发生标准内洪水工程安全度汛,确保发生超标准洪水损失最小,确保不发生人员伤亡事件。



5月22日晚,舞蹈演员在2023陕西“博物馆与美好生活”文博之夜活动上表演唐乐舞大曲《团乱旋》。当晚,2023陕西“博物馆与美好生活”文博之夜系列活动在西安博物院拉开序幕。丰富多彩的博物馆项目采用新形式、新手段弘扬中华优秀传统文化、活化文物资源、讲述中国故事,吸引更多公众走进博物馆。

新华社记者 李一博 摄(新华社发)

联合国粮农组织为新认定全球重要农业文化遗产地授证 中国四地被授予证书

新华社罗马5月22日电 (记者贺飞)联合国粮农组织22日在该机构位于罗马的总部举行2023年全球重要农业文化遗产系统授证仪式,向新认定的24个重要农业文化遗产地颁发证书。中国四地被授予证书。

自2018年上一次授证仪式以来,粮农组织又新认定了24个遗产地,它们来自巴西、中国、厄瓜多尔、伊朗、意大利、日本、韩国、墨西哥、摩洛哥、西班牙、泰国和突尼斯。其中,中国的4个遗产地分别是河北涉县旱作石堰梯田系统、福建安溪铁观音茶文化系统、内蒙古阿鲁科尔沁草原游牧系统和浙江庆元林-菇共生系统。

方“增进对生物多样性问题的了解和认识,表彰当地社区为保护生物多样性所作出的贡献”。

中国常驻联合国粮农机构代表广德福说,中国用占世界不到9%的耕地、6%的水资源,供养了世界近20%的人口。这得益于中国积极发展现代农业、运用各种要素及现代科技手段提升农业生产能力,也与坚持因地制宜、顺应自然、生态循环的农业发展理念密切相关。

国际时讯

白宫附近安全护栏遭卡车冲撞

新华社华盛顿5月23日电 美国特勤局22日发表声明说,首都华盛顿白宫附近的安全护栏当晚遭到一辆卡车冲撞,卡车司机被逮捕,事件未造成人员伤亡。初步调查显示,司机可能是故意冲撞安全

护栏。据媒体报道,这名司机驾驶一辆租来的厢式货车冲撞白宫北侧拉斐特广场的安全护栏。报道援引目击者的话说,事发后调查人员在货车内搜出一面纳粹旗帜。

俄罗斯别尔哥罗德州击落无人机

据新华社莫斯科5月23日电 (记者刘恺)俄罗斯别尔哥罗德州长格拉德科夫23日说,该州当天凌晨遭无人机袭击,当地防空系统随后击落了无人机。

格拉德科夫在社交媒体上发文说,23日凌晨,该州格赖

沃龙和鲍里索夫遭到无人机袭击,数栋房屋受损,未造成人员伤亡。他随后表示,防空系统在别尔哥罗德上空击落了无人机。他未透露无人机的数量,也未指明无人机是否属于乌克兰方面。

TikTok 起诉美国蒙大拿州禁令违法

新华社洛杉矶5月22日电 (记者黄恒)TikTok公司22日对美国蒙大拿州提起诉讼,指控该州州长新近签署的一份禁止在该州区域内下载TikTok软件的法令违法,要求法院推翻该禁令。

TikTok提交的诉状长达62页,列明被告为蒙大拿州总检察长和总检察长办公室。诉状被提交到美国蒙大拿州联邦地区法院米苏拉分院。

在诉状中,TikTok指控蒙大拿州的相关禁令在四个方面违法,包括违反了宪法第一修

正言论自由条款、法律体系中的联邦优先权设定、宪法的商业条款以及不得剥夺公民权法案内的条款。

诉状强调,蒙大拿州制定的禁令是“不正常和前所未有的”,完全是“基于毫无根据的猜测所采取的措施”。

蒙大拿州州长17日签署了对TikTok的禁令,并计划于2024年1月1日起实施。居住在蒙大拿州的5名TikTok内容创作者当天便发起诉讼。同时,美众多民权组织和法律专家指出,该禁令涉嫌多处违宪。

焦作日报 公益宣传

分类在指尖 文明在心头

焦作市城管局 焦作日报社 宣